

不可思议

IT精英入侵交易平台盗走30多万元 他说自己不差钱 只是为了炫技术

南京某企业交易平台数据遭人篡改,30多万元资金被划走。南京秦淮警方调查发现,嫌疑人是一家IT企业的中层干部。这个计算机高手通过开发“黑客”软件,入侵交易平台只需3分钟。可并不差钱的他为何要做违法的事?对此,他表示,自己并非求财,只是为了炫耀技术。

通讯员 秦公轩 赵祥 实习生 王煜 现代快报记者 陶维洲

交易平台一天内 少了30多万元

去年6月下旬,南京某大型交易公司的会计核对账目时,突然发现公司的资金少了30多万元。

这可把他吓得可不轻,赶紧把公司一个月的账目全部核对了一遍。最后,会计发现,公司的交易平台上有一个账户的交易异常,入账时汇入了25万元资金,入账的时候突然变成了52万元。

一天之内,该账户有两笔类似的异常交易,导致公司账面上突然少了30多万元。

南京秦淮公安分局接到报警后,立即组织相关技术专家对公司的交易平台数据库进行了检查。

警方发现,2014年6月10日和20日,有“黑客”入侵了公司的服务器,对其中一个注册的会员资料和账号资金进行修改,短短两分钟,就使这个会员账户多了30多万元。而这个账户的户主,是一家远在海南的公司。

追踪资金 追出“黑客”真面目

民警调查发现,海南这家公司在北京有一家分公司,主要从事IT业务。犯罪嫌疑人很可能是这家分公司的程序员。

在对这家公司进行网络追查的同时,民警也对被盗的资金流向进行调查。民警发现,这笔钱最后转入了一个北京的银行账户,开户人姓名为“刘叶”,是个文化程度不高的女性,也不懂电脑技术。所以她不可能是嫌疑人。

民警对案件进行梳理后发现,刘叶虽然不懂电脑,但她有个哥哥刘兵却是IT精英,目前在北京一家IT公司当中层。刘兵是国内某知名高校计算机专业毕业的高材生,开发过不少软件,还在计算机竞赛中获过奖。从收入看,刘兵并不差钱,难道这件事不是他干的?不过,种种证据表明,刘兵很有可能是嫌疑人。

民警在网上查询也发现,从刘兵发表的技术帖可以看出,他对破解计算机防御系统很感兴趣,甚至宣称自己曾侵入某大型企业的网络平台。

开发软件 侵入平台只需3分钟

掌握这些情况后,民警通过在刘兵所在公司蹲守将其抓获。刘兵一开始拒不承认自己作案。不过,警方的技术人员很快就在他的电脑里发现了一个“网络协议分析软件”。

通过这一软件,民警分析出了被盗交易平台的漏洞,通过该漏洞,民警只用3分钟就侵入了交易平台数据库。

当民警将证据展示给刘兵看后,他自知难以抵赖,只得交代了自己曾两次侵入该交易平台的作案经过。那么刘兵为什么要这么做?对此,刘兵表示,自己并非求财。他说,自己也是该交易平台的会员,由于一次操作失误,导致自己损失了3万元,于是他决定展示一下自己的实力。“就是想展现一下自己的技术,攻破他们的防御系统。”刘兵说。

目前,刘兵因涉嫌盗窃罪被秦淮警方逮捕,此案正在进一步处理之中。

(文中人物均系化名)

提醒

一些有高超电脑技术的黑客总是有一些莫名的优越感,“任性”地将攻击网站当成乐事。其实这也是心理疾病的一种表现,更是让自己游走于违法犯罪边缘。警方提醒网络“黑客”或者“极客”,技术应该用来创造社会财富,千万不能把它当做违法犯罪的资本。



漫画 雷小露

三思而行

iPhone5s换来的“疯六” 竟是个手机模型

本报讯(通讯员 狄公宣 实习生 刘浩 记者 张玉洁)iPhone6出来有一段时间了,对于不少人来说,五六千元的价格,有点“肉疼”。如果1000元能买到“疯六”,你会买吗?前阵子,在南京地铁1号线的各个站点附近,常有人兜售“iPhone6”,价格就是1000元。卖家称,手机是赃物,所以价格低。还真有贪小便宜的市民动心,可他们没想到,交易时,卖家“狸猫换太子”,拿手机模型当真机骗钱。

1月15日中午下午,地铁公安分局玄武门站派出所,来了一个姑娘报警,说自己的iPhone5s手机被人骗走了。原来,当天下午1点多,姑娘在地铁一号线鼓楼站等车,一名中年男子凑上来,说有iPhone6低价出售,只要1000元。

姑娘拿过手机看了看,确实是真的。男子称,这手机是偷来的,所以才卖这个价。姑娘动了心,不过当时她身上没那么多现金。男子看到她手上有一部iPhone5s手机,就提出用5s来换6,姑娘同意了。

两人交换时,男子迅速往姑娘口袋里塞了个“手机”,还叮嘱说,千万别把手机拿出来看,被地铁站里



查获的手机中,只有少部分是真的
现代快报记者 张玉洁 摄

的警察发现就遭殃了。说完,他三步并作两步,乘电梯离开了地铁站。

等离开现场,姑娘把手机拿出来一看,傻眼了:口袋里的不是iPhone6,而是一个仿真度很高的模型。

民警上网进行案件对比,发现类似的案件此前也发生过。民警判断,这应该是一个团伙式的系列诈骗案件。通过调查,民警明确了3名嫌疑人的身份。1月26日,嫌疑人再次兜售“疯六”时,被警方抓获,3人都落了网。

根据警方调查,有9人上当受骗,涉案金额两万多元。目前,3名嫌疑人已经被刑拘,这起案件还在继续调查。

提醒

路边售卖的所谓的“赃物”手机,来历不明,多数是假货。而且,购买赃物手机属于违法犯罪行为,本身就是对扒窃行为的纵容。所以大家不要贪小便宜,以免上当受骗。

匪夷所思

快递员上楼送杯子 回来发现少了个手机包裹

民警调查:这两个快递的买家竟是同一人

本报讯(通讯员 秦公轩 记者 陶维洲)近日,南京秦淮警方接到一位快递员报警,称自己配送的一个手机包裹被人盗走,价值5000多元。而警方破案后发现,这居然是购物者刻意而为。究竟是怎么回事?

报警的快递员告诉民警,早上他在秦淮区某小区送快递,可等他上楼去送一个杯子回来,发现少了一个包裹。“我只上去了一会儿,发现这个地址根本没有收件人后就马上下来了,前后不足一分钟。但下来后就发现,附近一个收件地址的手机包裹丢了,损失5000多元呢。”快递员说。

经过询问,快递员表示,他们一般都是独自出来送快递的,上楼的时候,一般不会有人帮他们看快递,没想到这次碰到了小偷。民警立即对此事展开调查,很快发现了一个重大“疑点”:买手机的和那个填错地址的,竟然是同一个买家。

民警推测,这很可能是购买者设的一个局。民警分析,嫌疑人通过货到付款的方式在网上购物,将快递员引诱至事先提供的虚假送货地点,然后乘快递员送货空隙将他自己定的价值高的包裹偷走。警方的调查证实了这一点,那名收货人留的都是虚假信息,目前警方正在追查此人。

提醒

此类盗窃手段是,嫌疑人网购时利用多个身份与商家订货,送货地点均为相邻地点。快递员送价值比较高的包裹时,嫌疑人会在电话里推托,甚至无法联系,快递员只好送另一个附近的包裹,而这个包裹往往价值比较低。此时,嫌疑人会执意要求快递员送到楼上,快递员送到楼上后却找不到收件人,只得返回,随后就会发现值钱的包裹被盗。

警方建议快递员,最好将小巧、贵重的包裹随身携带,这样即使被盗,也可以尽量减少自己的损失。

莫让“隐形”疾病“打劫”春节幸福 超微创节日温柔解围

随着春节的脚步越来越近,女性朋友正在计划着怎样和家人团聚、逛街购物。在春节即将来临之际,若被健康问题影响了心情岂不扫兴。专家建议,在假日到来之前最好去医院,进行一次妇科检查,过一个放心的节日。

【及时预防】

肌瘤高发不可大意

据不完全统计,子宫肌瘤、卵巢囊肿等妇科疾病是影响女性健康的元凶,对于妇科肿瘤的防治显得尤为重要。八一医院妇产科副主任肖梅特意提醒广大女性朋友:“在妇科肌瘤中,享有‘妇科第一瘤’之称的

子宫肌瘤是最需要注意的。很多女性朋友在生活和工作中忙碌了一整年,也无暇顾及身体健康,在即将迎来年末狂欢的时刻,很有可能为这一年埋下的健康隐患买单。这时,如果提前到医院做一次妇科检查,及时排除健康隐患,对自己健康和完成节日计划都是非常有利的一件事。

【及时发现】

莫让肌瘤藏在体内

子宫肌瘤在临床上以月经变化为主,并伴有白带增多、疼痛、腹部包块、压迫、继发性贫血等症状,但临床上也有部分患者并无明显症状。虽然肌瘤恶变的几率很小,但若长期拖延

不治,肌瘤体积会不断增大,引发多种并发症,影响健康,错过了最佳治疗时机,会给正常生活带来困扰。肖主任建议:“定期的妇科检查很重要,及时发现身体疾病会更有利于治疗,是健康的保障之一。”

【及时治疗】

拒绝肌瘤陪您过年

在传统概念中,发现了子宫肌瘤,就很难避免开腹手术,这让很多女性望而生畏。而现在,经过国内外多年发展,微创技术通过采用对患者创伤最小的具体操作以实现和达到最佳治疗效果的技术。肖主任介绍道:“目前大部分肌瘤手术都采用

微创疗法,八一医院妇产科拥有江苏首家的超微创技术,对于符合手术指征患者,一般2-5厘米的肌瘤都可以进行该手术,部分5厘米以上、位置较合适的肌瘤也可以不开腹治疗。这种手术无须住院,恢复快。如果患者在节前进行手术,不会耽误到节日里的幸福安排。

■专家提醒

女性朋友有妇科疑难健康问题可通过医院官方网站妇产科频道了解咨询,如遇紧急健康问题请及时到正规医院门诊就诊,八一医院妇产科门诊2月18日—2月21日(农历除夕至正月初三)休息,2月22日(初四)正常开诊。